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Εργαστήριο Θεάτρου Κινηματογράφου Μουσικής 

                                                                                                                                Ρέθυμνο 18.6.2021 

Το 2021 συμπληρώνονται 35 χρόνια από τον θάνατο του πολύπλευρου συγγραφέα, ιστορικού της τέχνης 
και μεταφραστή Παντελή Πρεβελάκη (1909-1986). Η θεατρική γραφή ως δημιουργική δραστηριότητα αλλά και 
ως πεδίο κριτικού αναστοχασμού κέντρισε το ενδιαφέρον του συγγραφέα καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής του. 
Πεπεισμένος για τον καίριο ρόλο των συγγραφέων στην ευδοκίμηση του θεάτρου ως «σοβαρής πνευματικής 
προσπάθειας», ο Πρεβελάκης αφιέρωσε σημαντικό μέρος του έργου του στη συγγραφή και τη μετάφραση 
θεατρικών έργων για να ενισχύσει το αρχαίο, νεοελληνικό και ευρωπαϊκό δραματολόγιο στην Ελλάδα. 

Το Εργαστήριο Θεάτρου Κινηματογράφου Μουσικής του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, σε συνεργασία με το Καλλιτεχνικό Ερευνητικό Σωματείο Αντίβαρο, σχεδιάζει Επιστημονικό Συνέδριο με 
θέμα: 

   «Ο Παντελής Πρεβελάκης και το θέατρο» 

με τις εξής θεματικές: 

 Η θεατρική γραφή του Π. Πρεβελάκη. 

 Η κριτική αντιμετώπιση του θεατρικού έργου του Π. Πρεβελάκη 

 Ο Π. Πρεβελάκης ως μεταφραστής θεατρικών έργων 

 Ο δημοσιογραφικός και δοκιμιακός λόγος του Π. Πρεβελάκη για το θέατρο 

 Δραματολογικές αναλύσεις και παραστασιολογικές τεκμηριώσεις θεατρικών  του έργων/μεταφράσεων 

 Ο κόσμος του θεάτρου και ο Π. Πρεβελάκης. 

 Η σχέση του Π. Πρεβελάκη με τον Κινηματογράφο και τον κόσμο της μουσικής.  

Πρόταση συμμετοχής στο Επιστημονικό Συνέδριο, συνοδευόμενη από τον τίτλο της εισήγησης, περίληψη έως 
300 λέξεις σε ελληνικά και αγγλικά και σύντομο βιογραφικό σημείωμα, παρακαλούμε να υποβληθούν μέχρι και 
την 30ή Σεπτεμβρίου 2021 στη διεύθυνση metapoltheater@gmail.com 

Οι προτάσεις θα κριθούν ως τις 15 Νοεμβρίου 2021 και οι εισηγητές/τριες των εγκεκριμένων προτάσεων θα 
ειδοποιηθούν ως τις 30 Νοεμβρίου 2021. Το πλήρες πρόγραμμα του Συνεδρίου θα ανακοινωθεί τον Δεκέμβριο 
του 2021. Οι εισηγήσεις θα είναι εικοσάλεπτες. Γλώσσες του συνεδρίου είναι η ελληνική, η αγγλική, η γαλλική 
και η γερμανική. Η Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου σάς παρακαλεί θερμά, πέρα από την υποβολή της 
πρότασής σας, να προωθήσετε την παρούσα πρόσκληση σε άλλους/ες ενδιαφερόμενους/ες για συμμετοχή με 
εισήγηση στο Συνέδριο. 

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί τον Μάρτιο του 2022. Οι συνεδρίες του προβλέπεται να γίνουν σε υβριδική μορφή, 
δηλαδή διά ζώσης στο Ρέθυμνο, διαδικτυακά και σε συνδυασμό και των δύο. Το Συνέδριο θα αποτελέσει την 
καταληκτήρια εκδήλωση του 6οΦεστιβάλ Αντίβαρο, που διοργανώνει στο Ρέθυμνο το ομώνυμο καλλιτεχνικό 
σωματείο.  
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Στο πλαίσιο του 6ουΦεστιβάλ Αντίβαρο, ανάμεσα σε άλλες εκδηλώσεις, σχεδιάζονται και δυο παραστάσεις – 
παραγγελίες του Φεστιβάλ Αντίβαρο, με έργα του Π. Πρεβελάκη. Συγκεκριμένα: 

 Τον Σεπτέμβριο 2021: θεατρική παράσταση του μονόπρακτου έργου του Μίμος (1928): παραγωγή της ΑΜΚΕ 
Στεροπή στην παλιά πόλη στα Χανιά και στο Ρέθυμνο ως Θέατρο Δρόμου. Τον κεντρικό ρόλο θα ενσαρκώσει 
ο ηθοποιός, μίμος και σκηνοθέτης Dimitri Rekatchevski, ο οποίος κατάγεται από τη Ρωσία αλλά ζει και 
δραστηριοποιείται στη Γαλλία τα τελευταία χρόνια, ασχολούμενος με τη μιμική τέχνη. Τις σκηνές μιμικής 
σκηνοθετεί η Αντωνία Βασιλάκου, Ε.Ε.Π στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 
Η παράσταση θα παιχτεί σε δυο γλώσσες (ελληνικά και γαλλικά) σε μετάφραση του Δημήτρη Φίλια, 
καθηγητή λογοτεχνικής μετάφρασης στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Η παράσταση εντάσσεται στο πρόγραμμα 
«Όλη η Ελλάδα ένας Πολιτισμός» της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, σε συνεργασία με το ΥΠΠΟΑ, και προκρίθηκε 
ανάμεσα σε 572 προτάσεις για να παιχτεί μαζί με 69 άλλες εγκεκριμένες παραγωγές σε επιλεγμένους 
χώρους, ανά την επικράτεια, εκτός Αττικής.  

 Τον Οκτώβριο 2021: Το Χρονικό μιας πολιτείας (1938), σε διασκευή για το θέατρο, σκηνοθεσία της Εταιρείας 
Θεάτρου «Θέση» (παρουσίαση: Οκτώβριος 2021). Η ανάθεση της παράστασης στον συγκεκριμένο θίασο 
στοχεύει να αναδειχθούν με πειραματικό τρόπο οι σκηνικές δυνατότητες αυτού του έργου αναφοράς στην 
πεζογραφία του ελληνικού μεσοπολέμου. 

 

Η Επιστημονική Επιτροπή 

Γιώργος Πεφάνης, καθηγητής Φιλοσοφίας και Θεωρίας του Θεάτρου και του Δράματος, Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Γιάννης Δημητρακάκης, Επίκουρος καθηγητής Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Μανώλης Σειραγάκης, Επίκουρος καθηγητής Θεατρολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Bart Soethaert, επισκέπτης καθηγητής νεοελληνικών σπουδών στο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου 

Ελένη Κωβαίου, υπεύθυνη Αρχείων, Κλειστών Συλλογών και πολύτιμου υλικού της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

 

Εργαστήριο Θεάτρου Κινηματογράφου Μουσικής 

                 


